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глибока трансформація функціонування світової економіки. Особливо 

відчутно ці зміни проявляються на тлі експоненціального посилення 

впливу глобалізаційних тенденцій, діджиталізації та конкурентної 

боротьби, що актуалізує проблему забезпечення міжнародної 

конкурентоспроможності інноваційно-орієнтованих підприємств у 

розрізі впровадження інформаційних технологій.  

Актуальність обраної теми дослідження також зумовлена 

винятковою значимістю прикладних питань підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності інноваційно-орієнтованих підприємств  за 

рахунок впровадження і використання ІТ в умовах турбулентного 

економічного середовища, де інформаційні технології є рушійною 

силою встановлення ринкових пропорцій та перспектив розвитку 

суб’єктів бізнесу. 

Матеріали здійсненого дослідження дозволяють стверджувати, 

що особливостям підвищення конкурентоспроможності у розрізі 

високотехнологічних і низькотехнологічних галузей присвятили свої 

роботи: Х. Хірш-Крайнзен, А. Калоудіс, С. Клеппер, Ф. Малерба, К. Л. 

Сімонс, Т. Хатзічроноглоу, А. Ю. Юданов. З-поміж наукових робіт, які 
містять дослідження впливу ІТ на конкурентоспроможність, слід 

виокремити праці К. Переса, Н. Дж. Карра. 



324 

 

Огляд наукової літератури, пов’язаної з тематикою дослідження, 

дає змогу зауважити, що окремі аспекти теми були предметом аналізу 

багатьох вчених і більшою мірою відображені у їхніх працях. Проте, 

стрімкі зміни, які охоплюють усі сфери життєдіяльності суспільства, 

зумовлюють необхідність проведення систематичного та 

комплексного дослідження сучасних інформаційних технологій як 

фактору підвищення рівня міжнародної конкурентоспроможності 

підприємств, що не є розкритим у повній мірі і у наявних працях 

висвітлено фрагментарно. 

Мета роботи полягає у розробці теоретико-методичного та 

практичного обґрунтування щодо застосування інформаційних 

технологій як ключового аспект підвищення міжнародної 

конкурентоспроможності інноваційно-орієнтованого підприємства. 

Виклад основного матеріалу. Загальноприйнятим є поділ 

життєвого циклу товару на чотири стадії: створення та виведення на 

ринок, розвиток, зрілість і занепад [3, с. 45]. Аналогічний розподіл 

можна застосувати й щодо життєвого циклу конкретного виду 

діяльності підприємства. Слід вказати, що конкурентний статус 

суб’єкта бізнесу залежить від його вміння штучно подовжувати кожну 

стадію життєвого циклу бізнес-екосистеми на якомога довший період 

часу. Першочерговим при цьому є виділення етапів процесу 

забезпечення міжнародної конкурентоспроможності економічного 

суб'єкта, наведених на рис. 1. 

За допомогою ІТ глобалізація відкрила багатьом підприємствам 

доступ до міжнародного досвіду. З'явилися численні програми 

дистанційного навчання працівників як на рівні держави (E-skill, 

Великобританія), так і на рівні окремих великих підприємств (MVA, 

Microsoft Virtual Academy; HP LIFE. Learning initiative for 

entrepreneurs). На базі веб-платформ (таких як Novoed.com і 

Coursera.org) відкрили свої освітні програми імениті ВНЗ (наприклад, 

Стенфорд). Інші проекти (наприклад, trendhunter.com) намагаються 

вловити ще тільки намічені тренди (від динаміки розмірів смартфонів 

до змін в кольорах упаковки шоколаду) на регіональних ринках, які в 

подальшому можуть перерости в революційні зміни по всьому світу [2, 

с. 133]. Конкурентоспроможними виявляться тільки ті підприємства, 

які прислухаються до таких сигналів та надають своїх співробітникам 

новітні знання в різних сферах, в тому числі, в сфері інформаційних 

технологій. 
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Рис. 1 - Етапи процесу забезпечення міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

Джерело: складено на основі [1, с. 167]. 
 

У якості наступного кроку аналізу для максимально можливого 

терміну збереження необхідного рівня міжнародної 

конкурентоспроможності інноваційно-орієнтованого підприємства на 

світовому ринку, виходячи з теоретичної бази інструментів, доцільним 

є визначення цілісної системи ключових інструментів її забезпечення 

на підприємстві, впровадження ІТ та підтримання інновацій, за 

допомогою яких можна проаналізувати потенціал, позицію 

підприємства у конкурентному середовищі, що представлено на рис. 2. 

Доцільно зазначити, що саме розуміється під високими і 

низькими технологіями. Традиційно, високотехнологічними 

вважаються галузі з великими витратами на НДДКР: більше 4% 

доходу. Середньо-технологічні підприємства витрачають від 1% до 

4%. Частка НДДКР менше 1% характерна для низько-технологічних 

галузей, таких як, наприклад, текстильне або харчове виробництво [3, 

с. 50].  Проте, більш важливими є не конкретні відсотки, а те, що такий 
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підхід до поділу на високо- і низько-технологічні галузі характеризує 

їх з точки зору участі в розробці технологій, а не в їх застосуванні. 

Тоді як для модернізації економіки важливо й те, й інше: навіть 

низько-технологічне за поданою класифікацією підприємство може 

бути оснащене останніми нововведеннями сфери машинобудування та 

електроніки, що забезпечують йому конкурентні переваги. 

 

 
Рис. 2 -  Інструменти забезпечення міжнародної 

конкурентоспроможності підприємства 

Джерело: розроблено автором. 

 

Важливо окреслити процес забезпечення підприємства 

інформаційними технологіями, який під час закупівлі інноваційного 

обладнання фактично зривається внаслідок внутрішніх інформаційних 
проблем на підприємстві, що представлено на рис. 3. 
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Рис. 3 - Взаємодія високотехнологічних та традиційних галузей 

економіки за рахунок використання інформаційних технологій 
Джерело: сформовано автором. 

 

Нумерація точок найбільших ускладнень при імплементації 

інноваційних процесів означає: 1 - труднощі створення затребуваних 

інновації; 2 - труднощі впровадження інновацій; 3 - труднощі 

виявлення відповідної інновації; 4 - труднощі виявлення потреби в 

інновації; 5 - труднощі внутрішніх змін на підприємстві, 

породжуваних інноваціями. 

До того ж, необхідно провести оцінку привабливості 

стратегічної зони господарювання інноваційно-орієнтованого 

підприємства на основі методу Дельфі. Для цього проведемо експертне 

оцінювання зовнішнього середовища за шкалою від -5 до 5. (табл. 1).  

 

Таблиця 1 - Шкала оцінки зовнішнього середовища інноваційного 

підприємства 

 

1 

2 
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Так, наприклад, загальна оцінка змін дорівнює 4, що свідчить 

про не надто позитивний прогноз збільшення стратегічної зони 

господарювання [2, с. 129]. 

Висновок. Таким чином, можна зробити висновок, що в 

сучасних умовах радикальне нарощування конкурентоспроможності 

навіть у традиційних галузях, незважаючи на низький рівень НДДКР, 

безпосередньо залежить від інновацій. Високі технології і, зокрема, ІТ-

сектор, трансформують інші, більш традиційні сектори економіки, 

даючи підприємствам можливість зробити ривок в конкурентній 

боротьбі, започаткувати новий ринок, товар, послугу, нововведення. 

Від такої спільної діяльності виграють не тільки акцептори інновацій, 

але й донори – високотехнологічні, НДДКР розробники. Отже, 

інформаційні технології є ключовим аспектом підвищення 

міжнародної конкурентоспроможності інноваційно-орієнтованого 

підприємства. 
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